



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

10 апреля 2025 года, № 73 (8917)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Программа реновации — с учетом интересов местных жителей

Президент Шавкат Мирзиёев 9 апреля ознакомился с презентацией предложений по формированию правовых основ градостроительной реновации.

За последние восемь лет численность населения нашей страны увеличилась на 6 миллионов человек. За этот период было построено около полумиллиона жилых домов. В частности, в прошлом году возведены многоэтажные дома на 100 тысяч квартир. В текущем году планируется построить более 130 тысяч квартир.

Ожидается, что в ближайшие годы численность населения достигнет 40 миллионов человек. При таких темпах роста ежегодно будет возникать потребность в 140–150 тысячах новых квартир. Это означает, что дополнительно потребуется около 2 тысяч гектаров земли в год. Однако земельные ресурсы ограничены.

В этой ситуации эффективным решением становится программа реновации. Например, в Республике насчитывается около 17 тысяч старых двух- и трехэтажных домов. Условия проживания в них уже не соответствуют современным требованиям. Сети электро-, газо- и водоснабжения, а также другая инфраструктура значительно изношены, во многих домах вовсе отсутствует система канализации.

Если на их месте построить современные 7–9-этажные дома, то там сможет проживать в три раза больше людей. Главное — в новых квартирах будут предусмотрены современные коммуникации, горячая и холодная вода, система канализации. Люди смогут жить в чистой, уютной и благоустроенной среде. Благодаря этому тысячи семей повысят уровень своей жизни, и это особенно важно — впервые почувствуют такие комфортные условия именно в родном районе.

Еще один важный аспект — энергосбережение. При компактной застройке инфраструктурные сети и энергоресурсы будут использоваться значительно эффективнее.

Пока в данной сфере не существует единого нормативного документа. В связи с этим на основе международного опыта был разработан проект

закона «О градостроительной реновации».

В ходе презентации были рассмотрены правовые, финансовые и организационные аспекты системы реновации.

Предполагается, что реализация таких программ будет проходить в три этапа. На первом этапе в городах и районах определяются территории, подходящие для реновации, и разрабатываются соответствующие проекты. Собственникам жилья предлагаются либо новое жилье, либо компенсация. Все соглашения будут заключаться индивидуально с каждым собственником и заверяться нотариально.

На втором этапе программа реновации рассматривается региональными и республиканскими советами, определяется строительная организация. На третьем этапе осуществляется строительство и ввод в эксплуатацию новых домов.

Экономический потенциал районов, охваченных реновацией, также возрастет. На первых и вторых этажах новых домов разместятся торговые точки, предприятия сферы услуг и небольшие производственные цеха. Кроме того, согласно расчетам, благодаря реализации этой системы можно скономить 20 тысяч гектаров земли.

В частности, на первом этапе реновации планируется построить 20 тысяч квартир.

Глава нашего государства подчеркнул важность реализации подобных проектов в первую очередь с учетом интересов местных жителей, на основе четко выстроенного и справедливой системы. В этой связи было указано, что ответственные руководители, хокимы районов и их заместители по соответствующим направлениям пройдут дополнительное обучение по порядку проведения реновации и вопросам эффективной организации этой работы.

Также были затронуты вопросы инфраструктурного обеспечения зон реновации, координации работы девелоперов и строительных организаций.

Детально проанализированы туристский потенциал и инвестиционные возможности

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 9 апреля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам повышения туристского потенциала регионов и ускорения реализации проектов с привлечением иностранных инвестиций.

За последние годы экспорт туристских услуг в нашей стране увеличился в 1,6 раза, достигнув 3 миллиардов 500 миллионов долларов. В этой сфере начали работать более двух тысяч новых предпринимателей. В прошлом году количество иностранных туристов впервые превысило 10 миллионов человек.

В регионах стремительно развивается инфраструктура туризма и сервиса. За последние 8 лет в отрасль было вложено 6 миллиардов 500 миллионов долларов инвестиций, создано 130 тысяч гостиничных мест.

В стране действуют 20 туристических сел. В Паркентском районе на вершине Олтин бел создается новая международная горнолыжная зона.

Фактически, учитывая историческое, культурное и природное богатство нашей страны, число туристов можно увеличить еще в 2–3 раза. Однако в некоторых регионах имеются недостатки, такие как неудобные дороги и транспортное сообщение, нехватка развлекательных мест и интересных туристских программ.

В связи с этим на совещании были обсуждены меры по выявлению местных возможностей, увеличению числа туристских направлений и улучшению условий для туристов.

Например, значительная часть территории Сарысайского района состоит из гор, обладающих большим потенциалом для зимнего туризма. Там можно реализовать программы стоимостью 200 миллионов долларов по строительству канатных дорог, гостиниц, торгово-сервисных объектов. Чартакский район также известен красивой природой и целями источниками.

Ответственным руководителям поручено разработать программу по развитию 36 таких районов и городов на основе этно-, гастрономического, медицинского, экстремального, культурно-исторического, пalomнического, зимнего и агротуризма.

Сегодня активно проводится продвижение туристских возможностей Узбекистана на таких авторитетных

телеканалах, как BBC и «Euronews», а также в рамках более 20 международных выставок. Упрощаются визовые процедуры, приобретаются современные самолеты.

На совещании даны поручения по использованию этих возможностей для привлечения туристов с перспективных рынков и налаживания прямых авиарейсов.

В настоящее время разрабатывается Национальная единная платформа по туризму. К ней будут подключены услуги по оформлению электронной визы и покупке билетов.

Также планируется ввести единую туристскую карту, обеспечивающую доступ ко всем историческим памятникам.

В последние годы возросло внимание к внутреннему туризму, число местных туристов достигло 23 миллиона человек. Однако по-прежнему многие жители не путешествовали в другие регионы.

В связи с этим раз в месяц выходные будут объявлены днями путешествий с семьей и коллективом. Победителям молодежных конкурсов будут вручаться путевки «Путешествие по Узбекистану».

Еще одно направление — работа с объектами культурного наследия. За последние 4 года проведены реставрация и консервация 327 таких комплексов. Сейчас еще 485 объектов требуют ремонта.

Отмечено, что к этой работе можно активно привлекать частный сектор и реализовывать бизнес-проекты. Были поставлены задачи по совершенствованию механизма сдачи объектов культурного наследия в аренду и цифровизации учета поступающих от них доходов.

Длительность высшего образования в сфере туризма сокращена с 4 до 3 лет, внедрена дуальная система. Теперь планируется организовать практику и работу студентов за рубежом.

В целом отмечено, что благодаря таким мерам в текущем году можно привлечь 15 миллионов туристов и довести экспорт туристских услуг до 4 миллиардов долларов.

Вторым вопросом повестки дня совещания стал анализ инвестици-

онных проектов, реализуемых в сотрудничестве с зарубежными странами.

Только за первый квартал текущего года в ходе визитов в Объединенные Арабские Эмираты, Малайзию, Кувейт и Францию были достигнуты договоренности по 178 проектам на общую сумму 39 миллиардов долларов. На недавно состоявшемся в Самарканде саммите Европейской союз объявил о выделении Центральной Азии 12 миллиардов евро.

С учетом этого в 2025 году планируется привлечь 42 миллиарда долларов иностранных инвестиций. Предусмотрены реализация 81 крупного, а также более 8 тысяч средних и малых проектов, привлечение 2 миллиардов долларов грантов от донорских организаций и 6 миллиардов долларов по линии банков.

На совещании были детально проанализированы возможности привлечения инвестиций по регионам и странам-партнерам.

К примеру, в ранее непривлекательном для инвесторов Алтынайском районе, где нет железнодорожной и магистральных трасс, реализуются три крупных проекта стоимостью 100 миллионов долларов. В Кошрабатском районе начата реализация двух новых проектов по добыче и переработке гранита общим стоимостью 75 миллионов долларов. Подчеркнуто, что подобные возможности есть в каждом регионе при соответствующем подходе.

В прошлом месяце в Лондоне прошел День инвесторов Узбекистана, где были достигнуты договоренности о привлечении 2 миллиардов 770 миллионов долларов. Отмечена необходимость проведения подобных мероприятий в таких крупных центрах, как Нью-Йорк, Сингапур, Гонконг, Дубай, Шанхай, Токио и Стамбул.

Планируется, что в рамках масштабной программы приватизации государственные доли в 49 предприятиях будут выставлены на международный рынок, а 15 крупных государственных предприятий выпустят евробонды. Эти меры — от-

личная возможность для привлечения иностранных инвестиций.

В апреле в Джизаке, а в июне в Ташкенте пройдут международные инвестиционные форумы. Отмечена необходимость качественно подготовить пакет проектов для презентации инвесторам.

Благодаря переходу к новой системе работы с международными финансовыми институтами с начала года освоено 706 миллионов долларов. Значительно продвинулись проекты в сферах теплоэнергетики, региональных электрических сетей, сельского хозяйства, автодорожной и железнодорожной инфраструктуры.

В то же время имеют место случаи несвоевременного выполнения или необоснованных задержек. Было указано, что вперед изменение в готовых проектах должны рассматриваться исключительно правительством, а дополнительные работы выполняться только после завершения основного проекта за счет заемных средств.

В настоящее время совместно с международными финансовыми институтами реализуются проекты на 20 миллиардов долларов в энергетике, транспорте, сельском хозяйстве, коммунальной и социальной сферах. Сегодня зарубежные партнеры широко поддерживают проводимые в стране реформы.

Например, представители Всемирного банка, ЕБРР, Азиатского банка развития, Французского агентства развития и Исламского банка развития посетили Каракалпакстан, Андижанскую, Джизакскую, Сурхандарьинскую, Сырдарьинскую области, провели работу с 200 предприятиями и договорились о финансировании проектов на 1,5 миллиарда долларов.

Заместителю Премьер-министра поручено распространить этот опыт на другие регионы и дополнительного разработать проекты как минимум на 3 миллиарда долларов.

В ходе совещания были заслушаны предложения министров, хокимов, послов за рубежом и предпринимателей туристской индустрии.

УЗА.

НС ИТОГИ ФОРУМА

Ташкентская декларация: дорожная карта глобального социального развития и справедливости

В столице завершилась 150-я Ассамблея Межпарламентского союза



**ЗАКОН
Республики Узбекистан
О присоединении
Республики Узбекистан
к Соглашению об учреждении
Евразийского банка развития
(Астана, 12 января 2006 года)**

Принят Законодательной палатой 21 января 2025 года
Одобрен Сенатом 18 марта 2025 года

Присоединиться к Соглашению об учреждении Евразийского банка развития (Астана, 12 января 2006 года).

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
9 апреля 2025 года
№ ЗРУ-1052

НС МНЕНИЕ

Растет влияние Узбекистана на международной арене

150-я Ассамблея Межпарламентского союза, которая впервые прошла в Ташкенте, войдет в историю как одно из самых престижных политических мероприятий международного масштаба. Мы побеседовали со Спикером Великого Национального Собрания Турции Нуманом Куртулмушем, который принял участие в этом мероприятии высокого уровня, о самой ассамблее, межпарламентских отношениях, региональном сотрудничестве и месте Узбекистана на международной арене.

Престижный международный форум объединил парламентариев разных стран для укрепления межпарламентского диалога, взаимного сотрудничества и установления мира. Esta историческая ассамблея, успешно прошедшая под эгидой парламента Узбекистана, собрала около

2 000 делегатов из 140 стран, включая 740 парламентариев, более 50 представителей международных организаций и организаций-наблюдателей. Участие более 100 спикеров и заместителей спикеров парламентов в мероприятии подтверждает, что парламентская дипломатия занимает ключевое место в международных отно-

шениях, особенно в условиях усиливающихся геополитических конфликтов. Женщины-парламентарии составили более 37 процентов участников ассамблеи. В рамках ассамблеи проведено около 70 мероприятий, на которых обсуждались вопросы гендерного равенства, социальной поддержки насе-

ния, охраны здоровья граждан, экологии и смягчения последствий изменения климата. Инициативы, выдвинутые главой государства в выступлении на специальном пленарном заседании ассамблеи, получили высокую оценку членов Межпарламентского союза. ➡ 2

3

Договоренности, нацеленные на результат

В рамках 150-й Ассамблеи Межпарламентского союза Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева провела ряд встреч.

В ходе диалога с Председателем Парламентской ассамблеи ОБСЕ Пиет Каума отмечены положительные результаты масштабных реформ, реализуемых в Узбекистане, подчеркнуто их соответствие международным стандартам и принципам ОБСЕ.

На встрече с заместителем Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лосан Цзянцунем подчеркивалась важность сотрудничества парламентов двух стран как основы глубокого и взаимовыгодного партнерства. Акцентировано внимание на активности в этом направлении, необходимости дальнейшего обогащения сотрудничества практическими проектами.

Рассмотрены совместные инициативы, в том числе создание меж-

обсуждались меры по обеспечению занятости населения и защиты интересов граждан в условиях глобальных миграционных процессов. Достигнута договоренность относительно дальнейшего углубления сотрудничества, совместной организации парламентских форумов.

парламентской комиссии по сотрудничеству между Сенатом Олий Мажлиса и Всекитайским собранием народных представителей.

Предложено активизировать совместный парламентский контроль за реализацией двусторонних соглашений, достигнутых на высшем уровне, а также провести практические семинары по вопросам зеленой экономики и противодействия коррупции.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Определены перспективы взаимодействия

В рамках 150-й Ассамблеи Межпарламентского союза в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялись встречи с делегациями парламентов зарубежных стран, участвующих в форуме.

Спикер нижней палаты парламента Нуриддин Исоилов встретился с делегацией во главе с заместителем Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лосан Цзянцунем.

Гость дал высокую оценку масштабным реформам, реализуемым во всех сферах под руководством Президента Шавката Мирзиёева, заявив, что Китай за-

интересован в дальнейшей активизации сотрудничества со странами Центральной Азии.

Обсуждены аспекты укрепления двустороннего взаимодействия в рамках межпарламентских организаций, усиление практического взаимодействия межпарламентских групп друзей.

Стороны также затронули другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддин Исоилов встретился с делегацией во главе со Спикером Лок Сабхи (нижней палаты) парламента Индии Омом Биркой.

Индия поддерживает инициативы Узбекистана на международном уровне и готова к дальнейшему расширению

взаимовыгодного сотрудничества. На встрече обсуждены вопросы дальнейшего расширения сотрудничества между парламентами, обмена делегациями и опытом в сфере нормотворчества. Определены перспективные направления развития сотрудничества.

«Народное слово».

Ташкентская декларация: дорожная карта глобального социального развития и справедливости

Президент Узбекистана выразил уверенность, что начавшийся переговорный процесс по ситуации на Украине приведет к положительному результату, и отметил, что единственным справедливым решением палестино-израильского конфликта является реализация принципа «два государства для двух народов». Он подчеркнул важность предотвращения международной изоляции Афганистана и выделил такие ключевые задачи для парламентов, как поддержка инновационных инициатив, стимулирование перехода на возобновляемые источники энергии и зеленые технологии, разработка модельного закона по этике использования искусственного интеллекта и поиск путей выхода из бедности.

На заключительном пленарном заседании выступила президент 150-й Ассамблеи Межпарламентского союза, Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева, которая выразила благодарность всем участникам. Она отметила, что прошедший форум открыл новый период межпарламентского сотрудничества.

Президент Межпарламентского союза Тулия Эксон и генеральный секретарь организаций Мартин Чунгонг отметили, что ассамблея подтвердила свою значимость как историческое событие, собрав парламенты мира в 150-й раз.

Узбекистан обеспечил высококачественное организационное сопровождение мероприятия. По завершении ассамблеи принят документ, посвященный парламентскому движению Глобального парламентского сообщества по пути социального развития и справедливости — Ташкентская декларация. В нем отмечена работа, направленная на обновление усилий по социальному развитию, необходимость совместного поиска решений существующих и возникающих проблем. Декларация охватывает инициативы, выдвинутые Президентом Узбекистана в выступлении на ассамблее.

Также приняты две резолюции — «Роль парламентов в продвижении двустороннего решения в Палестине» и «Парламентские стратегии по смягчению последствий вооруженных конфликтов против устойчивого развития». Состоялся обмен опытом по укреплению роли глобальных и

В заключительный день Ассамблеи МПС под председательством президента Межпарламентского союза Тулии Эксон состоялось заседание Управляющего совета. На нем заслушан отчет об итогах 39-й сессии Форума женщин-парламентариев.

Президент ассамблеи Т. Нарбаева рассказала членам Управляющего совета об итогах форума, прошедшего под ее председательством.

На сессии, посвященной гендерным вопросам, были рассмотрены два проекта резолюций, которые обсуждались постоянными комитетами в рамках ассамблеи. Участники призвали парламенты уделять внимание потребностям женщин, оказавшихся в условиях конфликтов и противостояния.

Согласно повестке дня сессии «Женщины, мир и безопасность», участники акцентировали внимание на необходимости признания парламентами ключевой роли представительниц слабого пола в построении общества, основанного на социальной справедливости, а также в процессе разрешения конфликтов.

Заместитель министра экономики и финансов Г. Рахимова и заместитель министра занятости и сокращения бедности Р. Турдибоеva рассказали о возможностях, созданных для финансовой поддержки узбекистанок, развитии женского предпринимательства, обеспечении занятости и получения образования.

Состоялся обмен опытом по укреплению роли глобальных и

отношений между сетями и расширении межрегионального взаимодействия.

Т. Нарбаева призвала всех присоединиться к новой кампании Межпарламентского союза из десяти действий под лозунгом «Достижение гендерного равенства: действия за действиями» и возглавить ее в своей стране.

В рамках 150-й Ассамблеи МПС прошел круглый стол «Искоренение насилия в отношении детей: глобальные инициативы и перспективы Узбекистана».

Мероприятие организовано Национальным агентством социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан совместно с Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ) в Узбекистане и Сенатом Олий Мажлиса.

Разговор велся об улучшении законодательства, внедрении эффективных механизмов защиты, реализации национальных стратегий и государственных программ в рамках ЦУР, участии Узбекистана в глобальной инициативе «Боготинский призыв к действиям», направленной на искоренение насилия в отношении детей.

Внимание акцентировалось на Законе «О защите детей от всех форм насилия», предложении по его практическому применению, включая создание служб раннего реагирования и комплексных программ поддержки.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева подчеркнула, что устойчивое развитие страны невозможно без создания безопасной среды для детей. Данная встреча — это проявление коллективной ответственности. Укрепляя систему защиты детей, мы укрепляем будущее всего общества.

Первый заместитель директора Национального агентства социальной защиты Шахноза Мирзиёева подчеркнула, что присоединение к Боготинскому призыву — сигнал обществу и международным партнерам о



готовности к системной трансформации. Каждый ребенок в Узбекистане должен чувствовать себя в безопасности и быть услышанным. И именно мы — взрослые, государственные институты, международные организации и общество — несем ответственность за защиту этих прав.

Отмечалось, что создание эффективной системы защиты требует устойчивого межсекторального подхода и реального доступа детей и семей к поддержке, услугам и информации.

Специальный представитель Генерального секретаря ООН Наджат Маала дала высокую оценку усилиям Узбекистана по созданию безопасной среды, которые заслуживают международного признания. Она отметила, что это путь, который требует смелости, настойчивости и солидарности. Только совместными усилиями можно положить конец насилию над детьми в каждой стране, в каждом доме, в каждой школе.

По результатам круглого стола определены приоритетные направления по подготовке Национального плана действий в рамках Боготинского призыва с конкретными индикаторами и межведомственными механизмами реализации, разработке предложений по улучшению законодательной базы и доступа детей к необходимым услугам, укреплению систем профилактики, реагирования и реабилитации, расширению партнерства с международными организациями для внедрения лучших практик.

«Народное слово».



региональных сетей женщин-парламентариев в продвижении гендерного равенства и политического лидерства женщин. Отмечено, что достигнута договоренность о дальнейшем налаживании сотрудничества в этой области, а также об институционализации партнерских

в Беседе за круглым столом Узбекистан официально подтвердил свою приверженность к Боготинскому призыву, который объединяет более 60 стран и предлагает четкую повестку по предупреждению и устранению насилия в отношении несовершеннолетних.

Инициативы Узбекистана вдохновляют парламенты разных стран

Ассамблея Межпарламентского союза стала важнейшим политическим событием, привлекшим внимание представителей парламентов со всего мира.

Особое внимание было удалено инициативам Президента Узбекистана, озвученным на форуме. Лидер страны подчеркнул необходимость усиления сотрудничества между государствами, акцентируя внимание на важности парламентаризма для продвижения мира и устойчивого развития. Инициативы Узбекистана ориентированы на развитие глобальных и региональных механизмов взаимодействия. Участники поддержали эти предложения, отметив, что они необходимы для обеспечения стабильности и безопасности в условиях быстрого меняющегося мира.



Худа Ибрахим НАФА, член парламента Иордании:

— Хотела бы выразить признательность за возможность участвовать в 150-й Ассамблее Межпарламентского союза. Это событие стало знаковым для мирового парламентского сообщества, предоставив уникальную платформу для обсуждения важнейших вопросов глобального масштаба, таких как мир, безопасность, права человека, устойчивое развитие. Ассамблея продемонстрировала, как межпарламентский диалог помогает укреплять международные связи и способствует решению насущных проблем.

Выступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на ассамблее произвело глубокое впечатление на всех присутствующих. Его слова о важности конструктивного диалога с Афганистаном и предотвращении его изоляции подчеркивают стратегический взгляд Узбекистана на стабильность в Центральной Азии и мире.

Фабрис НОТАРИ, член Национального совета Монако:

— Узбекистан — прекрасная страна, что имел возможность вернуться сюда после долгого перерыва. Было невероятно приятно увидеть изменения, которые произошли за последние годы.

Эти перемены стали возможны благодаря усилиям руководства страны. Мы

Сусан АМЕРО, член парламента Республики Уганда:

— Ассамблея стала значимым и продуктивным событием, на котором представители национальных парламентов имели шанс обменяться опытом, обсудить важнейшие вопросы и выработать стратегии для решения насущных проблем на международной арене.

Обсуждения на форуме предоставили нам уникальную возможность изучить передовые практики и успешные модели, которые были внедрены в других странах. Уверена, что эти идеи обязательно

Габриэль Гут АСИЕН, член парламента Южного Судана:

— В последние годы Узбекистан продолжает следовать миролюбивой внешней политике, основанной на принципах открытости, взаимной поддержки и уважения, которые позволяют активно строить отношения с соседями и международным сообществом. Межпарламентский диалог, который активно развивается Узбекистаном, играет особую роль в решении актуальных вопросов международной безопасности, защиты прав человека, борьбы с изменением климата и устойчивого развития, с которыми сталкиваются все страны.

Обсуждения показали, что парламентарии стремятся выработать идеи, направленные на совершенствование законодательной базы в важных сферах. Узбекистан, активно участвуя в этих процессах, служит примером в контексте демократических преобразований, социальных инициатив и достижения гендерного равенства.

Наттхапонг РУЕНГПАНЯВУТ, член Палаты представителей Таиланда:

— Мир сталкивается с рядом серьезных проблем, которые требуют комплексного подхода всех стран, поскольку их решение невозможно без международного сотрудничества.

Я имел возможность присутствовать на встрече Межпарламентского союза, посвященной вопросам мира и международной безопасности. В процессе обсуждения было подчеркнуто, что законодательные инициативы и международные договоренности могут сыграть ключевую роль в предотвращении конфликтов и содействии стабильности на планете.

Межпарламентский союз — это уникальная платформа, где законодатели из разных уголков мира могут объединить усилия для достижения общих целей, создать более справедливое и устойчивое будущее для всего человечества.

Записали Эвелина СИНОТОВА, Сайд-Ахор АСФАНДИЯРОВ,

«Народное слово».

Растет влияние Узбекистана на международной арене



Узбекистана и выражают глубокую признательность за столь высокое гостеприимство.

— Межпарламентский диалог играет уникальную роль в обеспечении глобальной стабильности и мира. Неслучайно 150-я Ассамблея Межпарламентского союза прошла под девизом «Парламентское движение за социальное развитие и справедливость». Итак, каких практических результатов, инициатив по сотрудничеству или предложений по устойчивому будущему мы можем ожидать от этой ассамблеи?

— Актуальные вопросы обсуждались открыто и свободно на столь важной международной площадке, и это большое достижение. Здесь я хотел бы подчеркнуть, что мы, парламентарии, являемся не только представителями своего народа, но и выразителями мирового сознания. Да, от имени мирового сообщества мы должны вместе защищать справедливость, мир и правосудие и выражать счастье общим страданиям человечества. Парламенты должны не просто разрабатывать и принимать законы, но и стать открытыми форумами, где обсуждаются важнейшие вопросы, стоящие перед всем человечеством, ищут пути их решения. Особенно сейчас, когда проблемы не имеют границ, их решение должно приниматься на глобальном уровне.

Поэтому каждый участник должен иметь возможность открыто выражать свое мнение и свободно рассуждать о том, что можно сделать для содействия миру, справедливости, беспристрастности и защиты человеческих ценностей. Конечно, невозможно найти окончательное решение всех проблем в рамках одной конференции. Но самое главное — развивать дух единства мышления, глобальной от-

ветственности и солидарности. Одним из важнейших шагов на этом пути является то, чтобы каждый участник вносил свой вклад в этот процесс с открытым сердцем и высоким чувством ответственности.

— В последние годы парламентская деятельность в Узбекистане активизировалась и реформы показывают свою эффективность. В этом контексте каковы инициативы или планы турецкой стороны по расширению межпарламентских связей с Узбекистаном в будущем?

— Турция и Узбекистан — страны с общими историческими корнями, и сейчас их еще теснее связывают узы дружбы и братства. Теплые и близкие от-

тивное использование возможностей межпарламентской дипломатии — требование сегодняшнего дня. В частности, большое значение имеет активное взаимодействие по линии групп дружбы, тесная совместная работа турецких и узбекских депутатов на международных площадках, а также укрепление институциональной близости между нашими парламентами.

В целях расширения дружеских связей в апреле запланирован визит в Турцию Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаевой. В рамках визита пройдут встречи на высоком уровне в Стамбуле и Анкаре, а также будет подписан меморандум о взаимопонимании между парламентами двух стран. Этот документ, безусловно, выведет тесное сотруд-

ну. Что вообще привлекает вас в Узбекистане, что произвело глубокое впечатление?

— Каждый раз, когда я приезжаю в Узбекистан, мое сердце наполняется новыми незабываемыми впечатлениями. Этой мой четвертый визит, ваша страна каждый раз дарит мне духовное обогащение. Узбекистан — священная земля, центр науки и знаний. С одной стороны, мы идем по научным стопам таких великих ученых, как Улугбек и Али Кушчи, с другой стороны, окунаемся в мир мистицизма и духовности через таких мыслителей, как Абдулхалик Гиждуван и Бахауддин Накшбанд. Кроме того, мы глубоко убеждены, что бесценное научное и духовное наследие Имама Мотирди, Имама Термизи и Имама Бухари все еще живо в этой стране.

На этот раз мне посчастливилось поехать в Хиву. Этот древний город также подарил мне незабываемые моменты. В частности, особое впечатление произвела молодежная встреча, организованная здесь совместно с Агентством по делам молодежи Узбекистана в рамках Молодежного форума Организации исламского сотрудничества.

Находясь среди более 500 студентов университетов и молодых людей из Хивы, я был глубоко впечатлен их мировоззрением, уровнем знаний и преданностью родине. Мы обменялись с ними мнениями о новом этапе развития исламской цивилизации, в частности об идее третьего Ренессанса, выдвинутой Президентом Шавкатом Мирзиёевым. В тюркском мире, населения которого составляет более 300 миллионов человек, молодые люди выделяются как яркие звезды. Мне было очень приятно встретиться с такими умными, вдумчивыми, уверенными в себе молодыми людьми в Хиве. Эта встреча стала для меня ярким событием и теплым воспоминанием.

ИА «Дунё».

Акцент

В последние годы Узбекистан стремительно развивается, растет его влияние на международной арене. Работа в Узбекистане — это крупной и влиятельной международной площадки, как Межпарламентский союз, свидетельствует о наличии здесь сильной политической воли к содействию социальному прогрессу, миру, стремлению к построению нового, более справедливого сообщества. Высокий уровень организации дискуссий, официальных мероприятий и встреч в рамках ассамблей еще раз продемонстрировал потенциал и ответственность страны.

Я искренне поздравляю народ, правительство и парламент

ношения между лидерами двух стран — уважаемыми Шавкатом Мирзиёевым и Реджепом Тайипом Эрдоганом — наглядно отражаются не только во двустороннем политическом сотрудничестве, но и на международной арене. В этой связи считаю, что мы как парламентарии, также должны внести достойный вклад в укрепление этих отношений и еще больше углубить существующие связи. Полное и эффек-

тивичество сторон на новый уровень и послужит прочной основой наших дружеских отношений.

— Может ли поделиться какими-либо впечатлениями от ваших визитов в Узбекистан? Нам интересно ваше мнение не только как главы парламента страны, но и как представителя Турции, который любит эту стра-

Общая стратегия многстороннего сотрудничества

Одним из ключевых приоритетов реформ в Узбекистане является дальнейшее усиление позиций парламента и политических партий, что способствует углублению демократических преобразований.

За последние годы существенно расширились полномочия парламента, его участие в реализации реформ, решении важнейших социально-экономических и политico-правовых задач.

Внимание уделяется международным связям, сотрудничеству с парламентами зарубежных стран и межпарламентскими организациями.

Основные задачи — изучение законотворческого опыта других стран, активное участие Олий Мажлиса в деятельности межпарламентских организаций,

продвижение инициатив Узбекистана на мировой арене.

Важное значение имеет прошедшая в Узбекистане юбилейная 150-я Ассамблея Межпарламентского союза (МПС). Ташкент стал центром мировой политической жизни, собрав более 2 тысяч делегатов почти из 140 стран, включая 15 государств-наблюдателей и более 25 международных организаций. Событие открыло уникальные возможности для обсуждения ключевых глобальных вопросов.

Межпарламентский союз — первая многсторонняя политическая платформа, ориентированная на укрепление парламентской дипломатии и мирное разрешение международных конфликтов. Основная тема ассамблеи — «Парламентское движение за социальное развитие и справедливость».

В ходе обсуждений участники сосредоточили внимание на таких актуальных вопросах, как сокращение бедности, создание достойных условий труда, поддержка социальной инклюзии. Были организованы мероприятия, посвященные защите прав человека, обеспечению гендерного равенства, развитию науки и технологий, молодежной политике.

Ассамблеи МПС традиционно проводятся в странах с положительным опытом парламентаризма и устойчивого развития. МПС объединяет более 46 тысяч парламентариев, что делает его важнейшей платформой для межпарламентского диалога, дипломатии и международного сотрудничества. Организация интегрирует лучшие практики национальных законодательных органов,

способствуя выработке общих стратегий для решения глобальных вызовов.

Проведение ассамблеи в нашей стране существенно усиливает взаимодействие с мировыми парламентами в ключевых областях, таких как демократические реформы, защита прав человека, гендерное равенство, поддержка молодежи. Это содействует созданию более инклюзивной, прозрачной и эффективной парламентской системы, соответствующей международным стандартам. Дальнейшее развитие взаимовыгодного сотрудничества и активное участие Узбекистана в Межпарламентском союзе принесет взаимные выгоды всем сторонам.

Надира РАШИДОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

ПРИЗНАНИЕ

Высокоуровневая площадка для консолидации и диалога

Первый Самаркандский международный климатический форум стал высокоуровневой площадкой для консолидации действий, продвижения диалога по вопросам экологической и климатической устойчивости, зеленого экономического развития, кризиса Аральского моря.

Раджагопал СУДЖАТА, координатор экологического движения «Save Soul» по странам СНГ (Индия):

— Наша организация специализируется на внедрении экологических методов хозяйствования в аграрном секторе. Мы уже помогли более 300 тысячам фермеров Индии перейти на регенеративные сельскохозяйственные практики, при которых основное внимание уделяется улучшению плодородия почвы и биоразнообразия, восстановлению экосистем. Этот метод, направлен прежде всего на улучшение ресурсов и качества жизни. Такие подходы находят поддержку и в Узбекистане. Между нашей организацией и Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Узбекистана подписан меморандум о взаимопонимании.

Майкл БРОДИ, профессор Королевского сельскохозяйственного университета (RAU) в Вашингтоне (США): — Страны Центральной Азии максимально ответственно подходят к решению обостряющихся в мире экологических проблем. Государства региона готовы к сотрудничеству в этом направлении в международном масштабе. Это подтвердила конструктивная атмосфера Самаркандского международного

климатического форума. Безусловно, для сохранения здоровой окружающей среды и экономики придется приложить немало усилий. Но мои личные впечатления показывают, что в Центральной Азии имеется достаточный научный потенциал для эффективного ответа на экологические вызовы. Инициативы и проекты в этом направлении активно поддерживаются правительствами. Между странами региона очевиден полный консенсус по подходам к вопросам экологии.

Государства готовы работать слаженно и гармонично для качественного решения вопросов сохранения здоровой окружающей среды и обеспечения устойчивого развития региона.

Доктор Тунцянь Цзоу, профессор самаркандского Междунородного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь» (Китай):

— В Самарканде были всесторонне, на самом высоком уровне рассмотрены актуальные

вопросы экологической безопасности. Важность этой темы трудно переоценить, вызовы очень серьезные и требуют консолидации усилий для их решения. Об этом говорили на форуме Самарканде и специалисты в области экологии, и главы государств. Таким образом, формируется единство мнений, их причин, путей устранения. Последствия экологических проблем ощущают во всем

мире. Природные катаклизмы в той или иной мере касаются каждого. Настало время решительных действий по спасению уникального биоразнообразия природы нашей планеты, сохранению и восстановлению экосистем. Самаркандский международный климатический форум — важный шаг в этом направлении.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».



Фото www.president.uz

ПОЗИЦИЯ

Новая эпоха парламентской дипломатии

В апреле Ташкент стал эпицентром мировой политики. Здесь впервые в истории региона прошла 150-я Ассамблея Межпарламентского союза (МПС), которая собрала более 2 тысяч делегатов почти из 140 стран. На ассамблее выступил Президент Шавкат Мирзиёев, чья речь задала тон форума.

Выбор Ташкента столицей ассамблеи стал признанием успехов Узбекистана в построении демократического общества и укреплении парламентаризма. Среди гостей — спикеры парламентов, депутаты, представители ООН и других организаций, чье присутствие подчеркнуло масштаб события.

Главная тема форума «Парламентское движение за социальное развитие и справедливость» была предложена Узбекистаном. Она стала отражением вызовов XXI века: от бедности и неравенства до изменения климата и конфликтов. В своем выступлении глава государства подчеркнул, что в эпоху глобальных потрясений парламентарии должны стать не просто законодателями, но и прочным мостом, связывающим народы дружбой, мощной силой, способной поднимать проблемы простых людей на международный уровень.

Шавкат Мирзиёев, проработавший 15 лет в парламенте, говорил с особым пониманием миссии и ответственности законодателей. Парламентарии сталкиваются с беспрецедентными задачами: вооруженные конфликты охватывают новые регионы, экологические катастрофы угрожают миллионам жизней, экономические кризисы и торговые войны подрывают стабильность. В такой обстановке МПС, обладающий статусом наблюдателя в ООН, становится ключевой платформой для поиска решений.

Президент привел тревожные цифры: за последние 30 лет мировой ВВП вырос в 4,5 раза, но доходы беднейших слоев остались почти неизменными. К 2030 году, если ничего не изменится, 575 миллионов человек будут жить в нищете, а 84 миллиона детей останутся без образования. Глава государства призвал парламенты объединить усилия для борьбы с неравенством. Узбекистан уже делает шаги в этом направлении: за 8 лет из бедности выведено 7 миллионов человек, в текущем году уровень бедности планируется снизить до 6 процентов.

Выступление Президента стало отчетом о пути, пройденном страной за последние годы. Новый Узбекистан уверенно движется по пути демократических реформ. Стратегия «Узбекистан-2030» направлена на формирование нового облика парламента, обновленная Конституция расширила полномочия Олий Мажлиса. Законодательная палата получила 12 исключительных полномочий

Акцент

На 150-й Ассамблее Межпарламентского союза Узбекистан громко заявил о себе как о лидере парламентской дипломатии, а мир получил новый импульс для движения к справедливости и устойчивому развитию.

вместо 5, Сенат — 18 вместо 14. Парламенту переданы функции контроля за судебной системой, антикоррупционными органами и правительством.

Внимание уделено гендерному равенству: доля женщин в парламенте достигла 38 процентов, что стало рекордным показателем в Центральноазиатском регионе за последние три десятилетия. МПС высоко оценил этот прогресс. Молодежь тоже не осталась в стороне: с 2021 года при Олий Мажлисе работают молодежные парламенты, воспитывающие новое поколение лидеров. Узбекский парламент сотрудничает с почти сотней зарубежных коллег, создав 80 групп дружбы и совместных комиссий.

Среди инициатив, озвученных Президентом, — создание Глобальной платформы молодежных парламентов под эгидой МПС с проведением первого форума в Ташкенте, резолюция ООН о расширении прав женщин Азии, разработка модельного закона об этике искусственного интеллекта, который мог бы стать образцом для регулирования этой стремительно развивающейся сферы.

На климатическом фронте Узбекистан призвал парламенты поддержать Парижское соглашение и переход на зеленые технологии. Недавний форум в Самарканде показал, как остро стоит проблема изменения климата для развивающихся стран. Глава государства подчеркнул, что это должно стать постоянной темой ассамблеи.

Говоря о безопасности, лидер страны подтвердил приверженность Узбекистана мирному урегулированию конфликтов. Он выразил надежду на успех переговоров по Украине и поддержал принцип «два государства для двух народов» в палестино-израильском вопросе. Особое место занял Афганистан: Президент Шавкат Мирзиёев призвал не изолировать эту страну, а видеть в ней часть Центральной Азии и пространство возможностей.

Узбекистан также поддерживает реформу ООН и усиливает Генсека Антониу Гуттериша по повышению ее эффективности. Отдельно Президент приветствовал заявление Евразийской группы к 80-летию Победы во Второй мировой войне, напомнив о важности исторической памяти.

<p

СИМВОЛ МОГУЩЕСТВА, МУДРОСТИ, СОЗИДАНИЯ

9 апреля в Узбекистане ассоциируется с именем великого предка узбекского народа Амира Темура — выдающегося полководца, создателя могущественной империи и сильного централизованного государства. Вчера в стране широко отметили 689-летие Сахибириана.



Фото автора.

Его наследие и важнейшую роль в национальной и мировой истории обсуждали на научных конференциях, во время просветительских и образовательных акций. Уважением и глубоким интересом к личности основателя династии Темуридов были наполнены торжественные мероприятия и театрализованные представления, прошедшие во всех регионах Узбекистана, школах и вузах, воинских частях и учреждениях культуры.

Одно из них состоялось в центре столицы — в сквере имени Амира Темура у памятника Сахибириана. На его постаменте золотыми буквами выгравировано знаменитое высказывание Тamerlana: «Сила — в справедливости». Именно этот принцип был заложен Амиром Темуровым в основу управления огромной империей. В XV веке она объединила десятки на-

родов и племен, охватив территорию почти всей Центральной Азии, Ирана, Кавказа, Месопотамии, Афганистана, части современного Пакистана и Сирии. Принес мир и стабильность на завоеванные земли, Сахибириан руководил введением городов и архитектурных ансамблей, создал прочную систему государственного управления и налогового обложения.

Собрав в Самарканде, Бухаре, Герате и других крупных городах лучшие ученые и творческие умы своего времени, Амир Темур заложил основы непревзойденной эпохи просвещения, расширяя науки и искусства — второго Восточного, или Темуридского Ренессанса. Непревзойденными высотами великий предок достиг в воинской науке, его армия, тактики ведения боя до сих пор изучаются по всему миру.

Эти и другие достижения Сахибириана и основанной им династии нашли отражение на мероприятии. Здесь собрались члены парламента и Администрации Президента, представители государственных и общественных организаций, военнослужащие и работники силовых ведомств, деятели науки и культуры, молодежь и зарубежные гости. Под маршем военного оркестра и песни, посвященные защитникам Родины, прошли показательные выступления курсантов военных училищ и десантников. Театрализованное представление Государственного драматического театра Узбекистана погрузило собравшихся в эпоху Амира Темура. Видные ученые, молодые исследователи и военнослужащие с разных ракурсов раскрыли величайший вклад Сахибириана в мировую историю, рассказали, как его наследие находит отражение в современной жизни, политике Нового Узбекистана.

Председатель Международного благотворительного общественного фонда Амира Темура народный писатель Узбекистана Мухаммад Али подчеркнул, что в стране увеличиваются масштабы глубокого и всестороннего изучения родной истории, большое внимание уделяется странцам прошлого, связанным с эпохой великого Сахибириана и Темуридов. Отечественные и зарубежные ученые открывают миру ранее неизвестанные исторические источники и артефакты, относящиеся к периоду Темуридского Ренессанса.

— В Новом Узбекистане наследие великих деятелей прошлого становится ближе к народу, им глубоко интересуется молодое поколение, благодаря политике Президента Шавката Мирзиёева оно становится достоянием всего мира, — подчеркнула заслуженный работник культуры, поэтесса Шарифа Салимова. — Как и во времена Амира Темура, Самарканд обретает все большее величие, становится центром мировой политики и дипломатии.

Она прочитала проникновенное стихотворение о том, как узбекский народ, словно несгибаемые горы, веками отстаивал свободу и

независимость. Обретя ее, он гордо поднимает знамя справедливости и уважения к человеку, оставленное потомкам Амиром Темуrom. Над бирюзовыми куполами Регионального музея молодых сержант Алишох Абдулаев и сержант Шохрух Жовкашев.

— Горжусь, что являюсь потомком Сахибириана Амира Темура. В марте вместе с командой принял участие в состязаниях «Лучший воин — 2025», прошедших на учебной военной базе «Кемп Шелби» в США, где одержали абсолютную победу. Мы с товарищем установили несколько рекордов и высоко подняли флаг Родины. Доказали, что в крови узбекских солдат и офицеров кипит мужество и отвага. Готовы и дальше идти по славному пути великих предков, служить Родине с бесконечной преданностью.

Кульминацией мероприятия стало торжественное возложение цветов к памятнику Амира Темура под звуки военного оркестра. В нем приняли участие гости из соседних стран, где глубоко чтут и изучают наследие Сахибириана. Социальная делегация ученых, деятелей литературы и культуры приехала из Южного Казахстана.

— С радостью принял участие в празднике, посвященном великому полководцу Амиру Темуру. Приезжал на него уже много лет, — рассказал заместитель председателя филиала Международного фонда Амира Темура в Казахстане кандидат филологических наук Салимжан Ганиев. — Территория Южно-Казахстанской области когда-то была частью империи Сахибириана, по его приказу в городе Туркестане был воздвигнут величественный мавзолей Ахмада Яссави — выдающегося богослова и проповедника, к наследию которого Тему

относился с большим почтением. В 150 километрах от Шымкента по велению завоевателя был построен мавзолей другого почитаемого мусульманского святого — Арыстанбаба. В Туркестанской области находится городище Оттар — место гибели Амира Темура в феврале 1405 года. В Казахстане бережно охраняют эти памятники древности, относятся к ним с величим почтением. Я занимаясь исследованием знаменитого произведения Сахибириана «Уложение Темура», которое можно назвать Конституцией его государства. Этот потрясающий труд подтверждает, что Амир Темур был не только выдающимся завоевателем, но и талантливым правоведом, управленцем и литератором. Также готовлю научную статью, в которой исследую места стоянок войска Амира Темура в Южном Казахстане. Буду рад поделиться своими мыслями с коллегами из Узбекистана и других стран на международной научно-практической конференции, приуроченной к 689-летию Амира Темура.

Данный научный форум стал традиционным продолжением торжественной церемонии возложения цветов. Конференция и выставка, посвященная эпохе Темуридского Ренессанса, состоялись в Государственном музее истории Темуридов. Праздничные мероприятия продолжились по всей стране.

В Самарканде памятные мероприятия в связи с днем рождения великого предка начались рано утром с посещения представителями государственных и общественных организаций мавзолея Амира Темура. По традиции здесь были прочитаны суры из Корана.

Затем участники мероприятия в сопровождении почетного караула возложили цветы к памятнику Сахибириана.

Во всех образовательных учреждениях, театрах и музеях Самарканда проходят просветительские мероприятия, посвященные великому полководцу.

Юлия ЛОГВИНА,
Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Выдающийся правитель и военный стратег

Мы отметили 689-летие великого государственного деятеля, непревзойденного полководца, покровителя науки и культуры Амира Темура. Его наследие и спустя семь столетий изучают в Узбекистане, Центральной Азии и по всему миру, феномен личности Сахибириана не перестает будоражить умы современников.



Проработав в сфере военного образования более 30 лет, не переставал удивляться уму и достоинствам великого Сахибириана. Задавал себе вопрос, как ему удалось подчинить десятки государств, расположенных от Гималаев на Востоке до побережья Черного моря на Западе, от степей Туркана на Севере и до берегов Аравийского моря на Юге.

В эпоху расцвета империи Амира Темура была одной из самых больших в истории человечества. В отличие от империи Чингисхана государство Темура было хорошо управляемым. Монгольские завоеватели ограничивались данью, государственные структуры функционировали при помощи доверенных лиц, олицетворявших власть на местах. Амир Темур строго следил за законностью и правопорядком на подчиненных территориях. Благодаря этому ему удалось создать сильное централизованное государство.

Акцент

Гениальные военные и управленческие качества Амира Темура не только позволили ему создать мощную процветающую империю, но и защитили Западную Европу от турецкой династии Османов, приблизили конец монгольскому игу и Золотой Орде на территории русских княжеств.

Для удержания власти на местах нужна была сильная армия. Сахибиран был незаурядным новатором военного строительства. Полководцу удалось создать дисципнированную армию, которой он во время боевых действий искусно управлял. В критических ситуациях умел направлял силы и средства, благодаря воинской смекалке обходил любые преграды и препятствия. Умело поддерживал боевой дух воинов, которые и решали судьбу сражений.

Исследования показывают, что войска Амира Темура состояли из народов Мовароуннахра, Хорасана, Ирана, Бадахшана, Хорезма, Монголии и других. Полководец использовал лучший опыт боевых порядков Каракандов, Газневидов, Сельджуков и Чингизидов. Отличительная черта войска Сахибириана была в том, что оно состояло из семи частей в отличие от армий его предшественников, где их было пять. Амир Темур добавил «канбулы» — правый и левый конные отряды. Они обходили войска соперника с флангов и завершали разгром. Войска Сахибириана состояли не только из кочевников, но и из ремесленников, джеков и садоводов оседлых сословий. Амир Темур уделял внимание пешим войскам, создал специальные подразделения, воевавшие в горной местности. Он одним из первых на Востоке использовал огнеметное оружие. В войсках Амира Темура были женские отряды, состоявшие из волонтёров, которые наравне с мужчинами показывали чудеса отваги и героизма.

Подразделения войск Амира Темура выделялись цветом формы и боевыми знаменами. Это помогало полководцу рационально и эффективно использовать силы в бою. Благодаря всем этим качествам армия Сахибириана не знала поражений. Но, пожалуй, главная отличительная черта нашего великого предка в другом. Если другие завоеватели не оставляли камня на камне на захваченных территориях, то Амир Темур строил новые города и разбивал сады.

Гениальные военные и управленческие качества Амира Темура не только позволили ему создать мощную процветающую империю, но и защитили Западную Европу от турецкой династии Османов, приблизили конец монгольскому игу и Золотой Орде на территории русских княжеств.

Тулкин САЙДАЛИЕВ,
кандидат филологических наук,
подполковник в отставке.

По заветам Сахибириана

Военное искусство эпохи Амира Темура и Темуридов стало темой международной научно-практической конференции. На мероприятии, которое состоялось в Департаменте духовности и культуры Министерства обороны, был сделан акцент на морально-нравственной и боевой подготовке войск.

В конференции приняли участие военные атташе иностранных государств, аккредитованные в Республике Узбекистан, известные ученые, преподаватели Академии Вооруженных Сил, ведущие специалисты по военной истории, деятели киноискусства, молодежь.

Мероприятие открыл министр обороны Узбекистана генерал-майор Шукрат Халмухamedов. Он

подчеркнул важность воспитания нового поколения военнослужащих, обладающих дисциплиной и чувством ответственности, верных национальным ценностям, готовых с честью защищать мир и спокойствие в стране. Отмечалось, что изучение наследия Темуридов должно стать неотъемлемой частью военного образования и патриотического воспитания в стране.

В рамках конференции обсуждались военная стратегия Амира Темура, социокультурная и военно-политическая обстановка той эпохи. Докладчики анализировали военное искусство Сахибириана, основы государственности Темуридов, возможности их интеграции в современные процессы военной подготовки.

В рамках мероприятия прошли содержательные дискуссии, выставка исторических документов и артефактов. Художественной составляющей форума стала концертная программа, подготовленная творческим коллективом Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил, военного театра «Турон»,

военнослужащих и Отдельного образцово-показательного военного оркестра Министерства обороны. Проведение научно-практической конференции стала важным шагом в научном исследовании военного искусства Амира Темура, вкладом в международную популяризацию исторического наследия Узбекистана.

«Народное слово».

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»



Наименование общества: акционерное общество «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Адрес: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Электронные адреса: info@nbu.uz, webmaster@nbu.uz

Дата и место проведения общего собрания: 11:00 30 апреля 2025 года по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Дата формирования реестра акционеров: 24 апреля 2025 года.

Вопросы повестки дня:

1. Утверждение счетной комиссии внеочередного общего собрания акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

2. Утверждение регламента внеочередного общего собрания акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

3. Рассмотрение вопроса о передаче активов акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» государственным и исполнительным органам.

4. Утверждение уменьшения уставного капитала акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

5. Утверждение изменений в ранее зарегистрированное решение о дополнительном выпуске акций акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договора 2 печ. л. Тираж 2 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

